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Spodnam DC – a pergésveszteség csökkentésére 

A Spodnam DC egy különleges formulációjú, termé szetes ter-
pén polimer (di-1-p-mentén) és adjuváns tartalmú készítmény,
amely ôszi káposztarepcében a pergés veszteség csökkentésére
alkalmazható.

A Spodnam DC a becôk felnyílásának  megakadá lyozásával,
ezáltal a magok és a becôk érésének elô segítésével biztosítja a
növények számára elérhetô teljes terméspotenciált. Lassítja a be -
côk öregedését, valamint egy féligáteresztô hártya kialakításával
megakadályozza a becôk újranedvesedését (pl. esô vagy  har -
mat miatt).

A Spodnam DC használatával csökken az állo mány szárítás
szükségessége, kivéve, ha azt – a betakarítási problémákat
okozó – erôs gyomosodás egyébként indo  kolttá teszi. Ezáltal a
növény elérheti a ter mé szetes érettség (teljes érés) álla po tát, biz-
tosítva ezzel a legjobb minôséget és a legnagyobb  termés meny -
nyi séget. 

A Spodnam DC hasz ná la tával már hetekkel a rendes be-
takarítás elôtt elejét vehet jük a magpergésnek, így a növény  fej -
lô désének és a termés természetes érésének elôsegítésével
csökkenthetjük a veszteséget.

A Spodnam DC mûködése

A Spodnam DC a becôkre ragadva megakadályozza azok
felnyílását és a magok kipergését, ezért különösen al kal mas 
– e g y várhatóan elhúzódó betakarítás esetén – a magok kiper -
gé sé bôl adódó termésveszteség csökkentésére.

A Spodnam DC egy különleges védôhártyával vonja be a
felületet. Ez a féligáteresztô hártya kívül tartja a csapadékból
származó nedvességet, így a kiszáradó becô nem pattan szét.

A Spodnam DC-vel kezelt felület egyenletesen fedett. A
féligáteresztô hártya a beszáradást követôen sem repedezik

meg. A folytonos védôhártya lehetôvé teszi a belsô nedvesség
távozását, biztosítva a magok kiszáradását. Nincs tágulás vagy
összehúzódás, ezáltal nem keletkezik feszültség a becô „varra-
tokon”. Így a becô varrat ép marad a betakarításig, tovább fej -
lôdhet a becô és csökken a pergési veszteség.

A Spodnam DC formulációja nem ionos nedvesítô szert tartal -
maz, amely segíti a permetlé szétterülését. A formuláció adju -
váns tartalmának köszönhetôen a Spodnam DC-vel kezelt
felület egyenletesen fedett, a védôhártya a permetlé beszá ra -
dását követôen sem repedezik meg. 

A pergésveszteség általában 5–10% körül alakul, de kedve zôt -
len körülmények esetén ennél sokkal nagyobb is lehet. Az érés
végéhez közeledve a becôk színe és rugalmassága napokon
belül nagyon gyorsan változik (kü lö nösen forró na po kon).

Kezeljünk inkább korábban, mint túl késôn! A kezelés ha té kony -
sága akkor a legnagyobb, amikor az összes becô még „zöldes“
színû!

A Spodnam DC használata és idôzítése
A készítményt a becôsárgulás idején, a betakarítás várható
idôpontja elôtt 10–20 nappal, földi géppel vagy légi úton,
1,0–1,25 l/ha dózisban kell kijuttatni. Földi géppel 300–500
l/ha permetlé mennyiséggel, légi úton 60–80 l/ha permetlével
történô kijuttatás javasolt. 

A túl késôi kijuttatás (többségében már kiszáradt becôk) a
hatékonyságot ronthatja. A legjobb hatékonyság elé ré séhez
törekedni kell a becôk teljes permetlé borítottságának elérésére!

A Spodnam DC kijuttatható önmagában, valamint a rep cé ben
engedélyezett állományszárító készítményekkel kombinációban.
Állományszárítókkal történô együttes  kijuttatás esetén a permet -
léhez cseppnehezítô adalék hozzáadása kötelezô és a kijuttatás
idôzítésénél az állo mányszárító felhasználásának elôírásait kell
követni.

A kezelés elkezdhetô, amikor a becôk többsége a B érettségi ál-
lapotban van. Optimális a kijuttatási idô, amikor a becôk több-
sége C érettségi állapotú. Ilyenkor az állományban B–E érettségi
állapotú becôk is találhatók. Az F érettségi állapotban lévô
becôk esetén a Spodnam DC már nem tudja kifejteni hatását!

• önmagában, állományszárítás nélkül,
• gombaölô szerekkel kombinálva,
• állományszárító szerekkel kombinálva, és
• megdôlt vagy álló növényállományban az állományszárítást megelôzôen.

Felhasználható:



Spodnam DC kísérleti eredmények 

A 2009/2010-es repcetermesztési idôszakban egy összeha -
son lí tó növényvédelmi kísérletben vettünk részt. A kísérletet  
Lacko vics Sándor, a magyaratádi Barátság Mezôgazdasági
Szövetkezet elnöke végezte. Az üzemi kísérlet beállításakor
törekedtünk egy homogén talajtani adottságokkal és egyöntetû
növényállománnyal rendelkezô tábla kijelölésére. Fontos szem-
pont volt a terület kiválasztásánál, hogy a tábla egésze  koráb -
ban azonos kezelésekben részesüljön és azonos fajtával elvetett
legyen. Ez biztosítja a pergésveszteség csökkentését célzó,
különbözô növényvédelmi kezelések hatásának összehasonlít -
hatóságát.

A PR46W09 hibridrepcét 2010. június 26-án kezelték. A kijut-
tatás mindhárom esetben légi úton történt. A kezelések (1. ke ze -
lés: 6 ha, 2. és 3. kezelések: 10 – 10 ha):

1. kezelés (kontrol): deszikkáló szer 1,15 l/ha

2. kezelés (standard): deszikkáló szer 1,15 l/ha + standard 
1,0 l/ha + nedvesítôszer 0,5 dl/ha

3. kezelés (Spodnam DC): deszikkáló szer 1,15 l/ha 
+ Spodnam DC1,0 l/ha + nedvesítôszer 0,5 dl/ha

A betakarításra 2010. július 10-én került sor. A betakarításkor
értékelt terület nagysága mindhárom esetben 4 hektár volt.
Igyekeztek a terület belsejébôl a legegészségesebb, leghomo -
génebb részeket betakarítani, hogy a károsítók illetve a légi úton
történô kijuttatásból fakadó elsodródások a lehetô legke vésbé
befolyásolják az eredményt.

A pergésveszteség egyrészt az érés közben keletkezô pergésbôl, másrészt a betakarításkor jelentkezô pergésbôl tevôdik össze.
Az érési folyamat során pergést okozhat a becôk hirtelen száradása következtében azok felrepedése, a betegségbôl,
rovarkártételbôl fakadó becôfelnyílás, továbbá egyéb külsô, fizikai hatás (pl. viharkár). A betakarításkor jelentkezô pergés
egyértelmûen a betakarítás során keletkezik.

Az érés során történô pergést mérni nem tudjuk, a betakarításkor jelentkezô pergés viszont tálcás módszerrel mérhetô. A termés -
átlagok közötti különbség azért adódik mindig nagyobbnak, mint a betakarításkor mért pergésveszteségek közötti különbség,
mert elôbbi az érés során keletkezô pergésveszteségbôl adódó differenciát is tartalmazza.

Az eredményeket összefoglalva elmondható, hogy a Spodnam DC kezelés mind a kontrolhoz, mind a standard készítményhez képest
számottevô terméselônyt ért el a pergésveszteség csökkentése révén, az üzemi kísérletet végzô gazdaságban.
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kontrol standard Spodnam DC

Spodnam DC összehasonlító növényvédelmi kísérlet
Magyaratád, 2010. július 10.A kísérlet értékelése egyszerre két módszerrel történt. Ennek

során párhuzamosan vizsgá l ták a betakarításkor mért termésát-
lagot és a beta ka rí táskor ke let ke zô pergésveszteséget. 

Utóbbi mérése a talajra helye zett tálcák segítségével történt.
Amikor a vágóasztal áthaladt a tálcák felett, a kombájn meg -
állt, és kivették alóla a tálcát, hogy a leszecskázott szár ne
kerüljön bele. 

Ezt követôen összeszámolták az egyes tálcákban található
repcemagokat (db mag a 615 cm2 felületû tálcában).

A Spodnam DC-vel kezelt területrôl hektáronként 0,87 tonnával,
közel 30%-kal több termést takarítottak be, mint a kontrol táb -
láról. A Spodnam DC-vel kezelt területrôl a standard keze lés hez
viszonyítva is több termést takarítottak be.

Spodnam DC összehasonlító növényvédelmi kísérlet
Magyaratád, 2010. július 10.
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A Spodnam DC-vel kezelt területen a betakarításkor kipergett
magok száma a kontrol 84%-ára csökkent. A Spodnam DC-vel
kezelt területen a standard kezeléshez viszonyítva is kisebb
pergésveszteséget tapasztaltak.



Ahol a növény és a védelem találkozik 

A különleges formulációjú, természetes terpén polimer és adjuváns tartalmú készítmény ôszi
 káposztarepcében alkalmazható a pergésveszteség csökkentésére. Meg aka dá lyozza a becôk
felnyílását, elôsegíti a magok és becôk érését, biztosítja a növények számára elérhetô teljes ter-
méspotenciált. 

Spodnam DC

Kérjük, termékeink felhasználása elôtt olvassa el és kövesse a növényvédô szer csomagolásán található felhasználási javaslatokat
és biztonsági elôírásokat.

A kiadványban elôforduló esetleges nyomdai hibákért felelôsséget nem vállalunk.
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